

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРСОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

В СООТВЕТСТВИИ с Конституцией СССР, за комплексное экономическое и социальное развитие территории отвечают местные Советы. Однако из-за слабой экономической самостоятельности и чрезмерной централизации финансовых и прочих ресурсов реализация таких обязательств сдерживалась.

Еще более усугубилось положение местных Советов с переходом предпринимательства на хозрасчет и самофинансирование. Городской и районные исполнкомы Советов народных депутатов по-прежнему вынуждены ходить с шапкой по кругу, а хозяйственники все меньше и меньше откликаются на эти просьбы, мотивируя тем, что советы трудовых коллективов выступают против, а он — хозяин предприятия.

Работников горисполкома да и горкома пар-

тии упрекают в бездеятельности и нерадивом отношении к решению социальных вопросов. А что можно решить, если в «казне» нет средств на эти цели? Бюджета горисполнкома не хватает на строительство дорог, трамвайных путей, коммунальных объектов, спортивных сооружений, озеленение и благоустройство.

За счет шефской помощи существуют школы, больницы. Шефы покупают медицинское оборудование, содержат общегородские сооружения. Общие платежи от пред-

приятий в бюджет города составляют 34 млн. рублей. Это очень мало. Приходится организовывать «субботники» для дополнительного сбора средств.

Все крупные предприятия города добились в своих министерствах освобождения от уплаты за трудовые ресурсы. Только от предприятий Министерства угольной промышленности город мог бы получить по этой статье 13 млн. рублей. А пока за трудовые ресурсы в городе платят только РСЧУ-4, РСХУ, НИИ «Электромашины»,

мясокомбинат.

За исключением «Электромашины» все промышленные предприятия из-за убытков и низкой рентабельности не отчисляют средства от прибыли по товарам народного потребления.

Спрашивается, кто же реальный хозяин на территории? Тот, у кого есть средства на ее содержание и развитие. Сопоставьте цифры. Промышленность города производит ежегодно продукции почти на 900 млн. рублей. Бюджет же города — 50 млн. рублей. Этого явно недостаточно

для содержания и сбалансированного развития городской инфраструктуры. А отсюда наше хроническое отставание в обеспечении объектами социальной сферы, все ухудшающаяся экологическая обстановка, неудовлетворенность работой советских и партийных органов. Для того чтобы содержать существующее хозяйство, требуется 60—65 млн. рублей, а с переходом города на хозрасчет эта сумма должна возрасти в несколько раз.

Практически шагом в улучшении ситуации в

нашем городе может стать перевод его на хозрасчет, подчинение всех предприятий местным Советам по отдельным видам деятельности. В Протоколе согласования мер между региональным забастовочным комитетом Кузбасса и комиссией ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС от 17—18 июля 1989 года записано: «Кемеровскому облисполкому подготовить до 1 октября 1989 года предложение о переводе Кузбасса с 1 января 1990 года на региональный хозрасчет. Совету Министров РСФСР рассмотреть эти предложения и после проработки представить Совету Министров СССР с последующим внесением их до 1 ноября 1989 г. в Верховный Совет СССР».

Работа в этом направлении продолжается.  
(Окончание на 3-й стр.).

Город и хозрасчет

## ДЕЛО ДЛЯ ВСЕХ

КАК НАМ НАУЧИТЬСЯ ХОЗЯИСТВОВАТЬ ПО-НОВОМУ?

Следим за сессией Верховного Совета СССР

## Утраченные иллюзии

КОГДА 10 октября посмотрел по Центральному телевидению процедуру принятия Закона, развея-

## Извещение

14 ОКТЯБРЯ в 14 часов в конференц-зале ДНТИ состоится конференция многодетных семей, у которых от трех и более детей. Повестка:

Работников горисполкома да и горкома пар-

шегородские сооружения. Общие платежи от пред-

только РСЧУ-4. РСХУ, НИИ «Электромашины».

— 50 млн. рублей. Этого явно недостаточно

Практически шагом в улучшении ситуации в

(Окончание на 3-й стр.).

## Следим за сессией Верховного Совета СССР

### Утраченные иллюзии

ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР ПРИНЯЛ ЗАКОН, РЕГЛАМЕНТИРУЮЩИЙ ПОРЯДОК РАЗРЕШЕНИЯ КОЛЛЕКТИВНЫХ ТРУДОВЫХ СПОРОВ

КОГДА 10 октября посмотрел по Центральному телевидению процедуру принятия Закона, развеялась моя надежда на то, что большинство членов Верховного Совета подойдут к этому обдуманно. По-видимому, они не предполагают, какие последствия повлечет за собой этот акт.

Закон о разрешении трудовых споров не только не снимает социальной напряженности, но еще более усиливает ее. Во-первых, прежде всего надо было принять основополагающие Законы — о собственности, о самоуправлении, а затем Законы о забастовках, о налогообложении и другие. У меня на этот счет такое мнение, что порядок и очередность принятия Законов Верховному Совету навязали

К БЕЗРАДОСТНОМУ вынуждению пришли народные контролеры после проверки шахт «Красный углерод», имени Дзержинского, шахтостроительного управления № 3 треста «Прокопьевскглестстрой», ШСУ № 9 треста «Кузбассшахтостроймонтаж».

На «Красном углероде» средний простой вагонов под погрузкой за восемь месяцев 1989 года превысил установленную норму на 2,3 часа, что значительно большеве, чем за соответствующий период прошлого года. Сверх нормы простояли 5790 вагонов, за что шахта вынуждена выплачивать штрафы почти на 16 тысяч рублей. Потеряно около 14 тысяч вагоно-часов!

В 2—3 раза больше нормы простояют железнодорожные вагоны и под выгрузкой. В первом

сверху, а депутаты не захотели или не сумели разобраться во всем сами.

Ни одной поправки депутата Верховного Совета СССР С. Д. Неволина сессия не приняла. Этим самым рабочие комитеты, по логике нового Закона, уже не имеют юридической силы, скажу проще — их разгоняют.

По Закону выходит, что все конфликтные ситуации будут по-прежнему разрешать профкомы и другие общественные организации, те самые, которым народ на площади выразил недоверие.

Считаю, что те десятки депутатов, которые голосовали за поправки, предложенные С. Д. Неволиным, сами уже успели столкнуться с забастовками и поняли, что рабочие комитеты нужны.

Удивляюсь, что некоторые из депутатов видят в забастовщиках и

их комитетах злоумышленников, на которых хотят, взвалить всю ответственность за производство, общественный порядок и многое другое во время забастовки. Мы же на своем первом опыте увидели: рабочие комитеты не уходили от ответственности, а, напротив, сами следили за порядком, предотвращали аварии в забое. Администрация шахты «Тырганская» быстро разобралась в ситуации, конструктивно работала совместно с забастовочным комитетом. На сессии звучало опасение одного из депутатов по поводу то-

го, что забастовочные комитеты, как правило, находятся в конфронтации с администрацией, поэтому, якобы, она не может нести ответственность за тех, кто оставил работу. А я считаю, нужен диалог рабочих с администрацией. Тогда возникнет понимание и решение вопросов.

Через десять дней после опубликования в печати Закон вступит в силу. Правомерно также решение СТК предприятий, которые командируют в рабочий комитет своих людей (по Закону о госпредприятиях). Противоречие получается. Думаю, законным будет то решение, которое исходит от коллектива шахтеров.

С. ВЕЛИКАНОВ,  
горнорабочий очистного забоя шахты «Тырганская».

### Извещение

14 ОКТЯБРЯ в 14 часов в конференц-зале ДНТИ состоится конференция многодетных семей, у которых от трех и более детей. Повестка: «Утверждение устава многодетных семей». Сбор делегатов первой конференции — в 14 часов. ИНИЦИАТИВНАЯ ГРУППА.

### Прямая связь

13 ОКТЯБРЯ с 17 до 19 часов проводится прямая телефонная связь с первым секретарем горкома КПСС Михаилом Ивановичем ГРЕБЕНЦОВЫМ. Тел. 2-15-82.

## Заторы на подъездных путях

О ПРОСТОЯХ РАБОТЫ НА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОМ ТРАНСПОРТЕ ПРЕДПРИЯТИИ ЗЕНКОВСКОГО РАЙОНА

полугодии 1989 года в среднем каждый из 21 вагона простоял в несколько раз больше установленной нормы. Только в августе восемь вагонов простояли под выгрузкой более 10 часов при норме 2,5 часа. За это выплачено штрафов 522 рубля (около 13 рублей за каждый вагон).

Подобная ситуация на шахте имени Дзержинского. За восемь месяцев текущего года простояли больше нормы под погрузкой более девяти тысяч вагонов, средний простой каждого из них

превышает норму на 5,3 часа. Потеряно около пятидесяти тысяч вагоно-часов, за что уплачено более двадцати тысяч рублей штрафов. По-прежнему здесь допускают большие простоя вагонов и под выгрузкой. Например, в июле 1989 года 13 вагонов простояли больше нормы в 3,6 раза. В августе 17 вагонов простояли 14,8 часа при норме 1,7 часа. Судите сами, как повлияет такое положение на реализацию угля.

Не уделяют должного внимания эффективному

использованию вагонов в шахтостроительном управлении № 3 треста «Прокопьевскглестстрой». Из-за несвоевременной выгрузки железнодорожные вагоны простоят больше нормы в десятки раз. В первом полугодии 1989 года одиннадцать вагонов простояли под разгрузкой больше нормы в 7 раз, выплачено штрафов 834 рубля.

Не улучшается положение с использованием портняжка в шахтостроительном управлении № 9 треста «Кузбассшахтостроймонтаж». В авгу-

сте текущего года один вагон находился под выгрузкой 13 часов при норме 1,3 часа.

Подобное положение дел на всех перечисленных предприятиях стало возможным из-за плохой организации труда, низкого уровня механизации погрузочно-разгрузочных работ, слабого контроля за использованием вагонов железнодорожного транспорта, медленного выполнения намеченных мероприятий по сокращению простоев, низкой исполнительской дисциплины.

А руководителям предприятий А. П. Иванову, В. В. Плужникову, Н. С. Ахмедову, П. А. Борисову стоит попристальнее посмотреть на это. Ведь из-за неорганизованности на железнодорожных подъездных путях страдают другие предприятия, стоят неразгруженными вагоны с дефицитными продуктами. Наконец, лежит на складах главный продукт шахтеров — уголь.

В. МУРЗАБАЕВ, председатель Зенковского райкома народного контроля.

# 12 ОКТЯБРЯ – НАЧАЛО УЧЕБЫ В СИСТЕМЕ ПОЛИТИЧЕСКОГО, ЭКОНОМИЧЕСКОГО ВСЕОБУЧА

## Оценка – пропагандистам

В ОБЛАСТНОМ КОМИТЕТЕ ПАРТИИ СОСТОЯЛАСЬ ВСТРЕЧА СЕКРЕТАРИАТА С ИДЕОЛОГИЧЕСКИМ АКТИВОМ ГОРОДОВ КУЗБАССА

ЗДЕСЬ была дана высокая оценка пропагандистам-прокопчанам. За совершенствование политической и экономической учебы трудящихся Почетными Ленинскими грамотами и настольными медалями награждены пропагандис-

ты города горный мастер шахты имени Дзержинского Г. С. Белоусов, директор по экономике НПО «Прокопьевскгидроуголь» В. И. Николайчик, начальник участка шахты «Центральная» Ю. А. Скукин, главный врач инфекционной

больницы А. В. Уфимцев, главный врач центральной городской больницы А. М. Шутов, преподаватель горного техникума С. И. Макашова. С. ЩЕПИНА, зам. зав. идеологическим отделом горкома КПСС.

## ВЫДВИГАЕТ ЖИЗНЬ

ПЕРЕД ПАРТИЙНЫМ КОМИТЕТОМ ШАХТЫ СТОЯЛ ТАКОЙ ВОПРОС: ПО КАКОМУ ПРИНЦИПУ КОМПЛЕКТОВАТЬ ШКОЛЫ?

И РЕШЕНО было отказалось от комплексных школ, когда политическая и экономическая учеба объединялась. Такое соединение не дало пользы. Политические вопросы не решались, так как основной упор в занятиях делался на экономику. Идеология была как бы служанкой у экономики. Поэтому партийный комитет решил сосредоточить основное внимание на политической учебе. Для этого методический совет предложил сформировать на шахте 14 школ, в которых будут заниматься все ком-

лишь бы у них было желание. А желание у людей, впрочем как партийных, так и беспартийных, появится, если занятия будут интересными, если на них будут обсуждаться жизненные вопросы, как, например, связанные с забастовкой. И здесь выдвигается фигура пропагандиста, от которого зависит основной успех политической учебы. Насколько пропагандист будет артистичен, компетентен, информирован в вопросах политики партии, основных событиях страны, области, города, настольно и бу-

## Чтобы получился диалог

В РАЗГОВОРЕ СО СПЕЦИАЛИСТАМИ, ЛЮДЬМИ ГРАМОТНЫМИ И АВТОРИТЕТНЫМИ, НУЖДАЕТСЯ НАШ МОЛОДЕЖНЫЙ ПОЛИТКЛУБ

НАМЕЧЕНО не просто продолжить его работу, но значительно ее усовершенствовать. Требует особого внимания воспитательная работа среди молодежи. В октябре проведем встречу с членами

## Потребность в истине

нужны учебники «без пятен»

НА НАС обрушился огромный поток информации со страниц газет и журналов, экранов телевизоров, митингов на площадях. Развенчиваются привычные идеалы, рушатся пьедесталы. Трудно или легко работать пропагандисту в новых общественно-политических условиях? Однозначно на этот вопрос не ответить. Легче, потому что до некоторой степени удалось растопить лед отчуждения между слушателем и пропагандистом, выше стала их активность, потребность в истине.

Труднее — подчас сложно разобраться в потоке информации: кто прав, кто не прав, где «левые», где «правые», где добро и зло. У нас есть теоретическая политическая платформа, исходя из которой мы должны строить марксистско-ленинское образование — это наследие классиков марксизма-ленинизма, материалистов XXVII съезда КПСС, XIX партконференции, Пленумов ЦК КПСС. Но этого, наверное, недостаточно.

Нужны новые учебники по истории КПСС, пар-

воречий, мнений. А ведь сейчас, как никогда, важно умение пропагандиста направить беседу, дискуссию по нужному руслу, избежать превращения занятий в обсуждение какой-то сенсационной статьи, неурядиц нашего быта, хотя и от этого тоже отказываться нельзя. Форма занятий, на мой взгляд, — дискуссии. Краткая информация по изучаемой теме и выяснение мнений, споры и вывод.

Следующая моя мысль покажется крамольной, но я все-таки ее выслушаю. Почему бы не иметь на крупных предприятиях одного — двух освобожденных пропагандистов, любящих работу с людьми, имеющими достаточную подготовку по гуманитарным и общественно-политическим наукам? Кто будет платить деньги? Райком из наших взносов, а может быть, кое-где и СТК согласятся. Ведь не хлебом едят жив человек.

Руководителям партийных комитетов предприятий, идеологам районных и городских комитетов партии, первым и вторым секретарям мож-

их делалась на экономику. Идеология была как бы служанкой у экономики. Поэтому партийный комитет решил сосредоточить основное внимание на политической учебе. Для этого методический совет предложил сформировать на шахте 14 школ, в которых будут заниматься все коммунисты шахты, всего 524 человека, за исключением тех, кто обучался или обучается в университете марксизма-ленинизма. Почему только коммунисты? На них лежит большая ответственность за дела на производстве, за личные поступки! Однако занятия могут посещать и беспартийные.

Опыт прежних лет «Центральной» подсказывал, что практика, когда пропагандистами были начальники участков, не оправдала себя. Не все руководители спрашивались с такой нелегкой обязанностью. Шахтерам было неинтересно слушать пропагандиста.

их просто не возникало. Понятно, что подобные занятия ничего, кроме вреда, не приносили.

В этом году партком утвердил пропагандистами таких людей, которые, по общему мнению, могут принести максимум пользы. В основном это главные специалисты.

Прошел городской день пропагандистов, объявлен на тему первых занятий, пропагандисты приступили к подготовке. Вопросы национальной политики в современных условиях никого из слушателей равнодушными не должны оставить.

О. ЯКИМЧУК.  
зав. парткабинетом шахты «Центральная».

## ПОДДЕРЖАТЬ КЛУБ

**НАМЕЧЕНО** не просто продолжить его работу, но значительно ее усовершенствовать. Требует особого внимания воспитательная работа среди молодежи. В октябре проведем встречу с членами стачечного комитета. Тема: «Уроки забастовки». Перспективы рабочего движения в Кузбассе».

Сегодня, как никогда, вырос интерес к политике. Где бы ни были: в магазине, трамвае, на улице, — везде обсуждают государственные проблемы. Спрашиваешь рабочих: «Нужны вам лекции, беседы, встречи с интересными людьми?» Отвечают: «Нужны!»

Строители хотят обучаться в политических школах. Они ждут от пропагандистов толкового обсуждения жизненных проблем. И для этого руководителям школ придется немало потрудиться. Требования к ним сегодня весьма высокие. Но партийный комитет, методсовет не только спрашивают с пропагандистов, но и создают необходимые условия для их работы. Главное, чтобы у них самих было желание трудиться, понимание ответственности своего поручения.

В этом году мы внедряем в работу большинства политшкол систему коллективного пропагандиста. В них работают по два человека. Рекомендуем чаще использовать специалистов, руководителей, общественников. Главное, чтобы получился диалог. Диалог, который нужен всем нам, чтобы осмыслить происходящее в жизни.

Н. ПРИЦКАУ,  
зав. кабинетом политпросвещения домостроительного комбината.

ить марксистско-ленинское образование — это наследие классиков марксизма-ленинизма, материалы XXVII съезда КПСС, XIX партконференции, Пленумов ЦК КПСС. Но этого, наверное, недостаточно.

Нужны новые учебники по истории КПСС, партийного строительства. Учебники, написанные честными учеными.

Самый важный вопрос во всей системе марксистско-ленинского образования — подбор слушателей и пропагандистов в тот или иной семинар, школу. По желанию самих слушателей предоставить им право выбора, иногда, может быть, тактично поправить.

Не надо комплектовать школы, кружки, семинары по «территориальному» признаку — участок школы.

Пусть будет меньше слушателей, но среди них — те, кто хочет заниматься, меньше семинаров, школ, но зато с наиболее опытными пропагандистами.

Ключевой вопрос перестройки политической учебы — формирование высококвалифицированного пропагандистского корпуса. Не секрет, многие из нас оказались неготовыми к столь бурной политизации общества, против

г. Райком из наших взносов, а может быть, кое-где и СТК согласятся. Ведь не хлебом единый жив человек.

Руководителям партийных комитетов предприятий, идеологам районных и городских комитетов партии, первым и вторым секретарям, можно и нужно хотя бы раз в квартал лично проводить по одному политзанятию. Это будет школа и для пропагандистов, и связь с живыми людьми, коммунистами, беспартийными. Такой пример есть. На шахте имени Дзержинского первый секретарь Зенковского райкома КПСС проводил в 1988 году сам такое политзанятие. Да, ему, наверно, было нелегко, но на все, порой весьма острые, вопросы он, на мой взгляд, честно и правдиво ответил.

Пропагандистам нужна помощь. На всех занятиях обязательно возникает вопрос о партии, о ее связи с народом, ее авторитете. Пропагандистам предстоит вместе с партийными работниками отвечать на эти вопросы. И не так, как прежде — честно.

Г. БЕЛОУСОВ,  
горный мастер участка ВТБ шахты имени Дзержинского.

## Вниманию пропагандистов

17 ОКТЯБРЯ В ДК ИМЕНИ АРТЕМА СОСТОИТСЯ ГОРОДСКОЙ СЕМИНАР ПРОПАГАНДИСТОВ

В ПРОГРАММЕ: секционные занятия для руководителей школ системы экономической учебы предприятий строительной индустрии и машиностроения.

Начало в 8 часов 30 минут. Пленарная часть по вопросу «Организация пропагандистской работы по обсуждению проекта Закона о выборах и в период предвыборной кампании по выборам в народные депутаты РСФСР и местные Советы».

Начало в 9 часов 15 минут. Работа клуба «Киноискусство в борьбе идей».

ИДЕОЛОГИЧЕСКИЙ ОТДЕЛ  
ГОРКОМА КПСС.

## Мое мнение

# ОБРАЗОВАТЬ СЕБЯ...

### НЕОБХОДИМО МЕНЯТЬ ФОРМЫ И МЕТОДЫ ПОЛИТИЧЕСКОЙ УЧЕБЫ

В УСТАВЕ КПСС записано, что «член партии обязан овладевать марксистско-ленинской теорией, расширять свой политический и культурный кругозор». А вот в какой форме он должен овладевать этой теорией, не сказано. И на практике сложилось так, что единственной формой признается система политической учебы. Во времена, когда мы получали недостаточную информацию, это было вполне приемлемо, оправдано. Но сегодня поток информации огромен, уровень знаний у большей части населения возраст, поэтому назрела необходимость менять формы и методы политической учебы.

Считаю, что очень многое зависит от особенностей конкретных трудовых коллективов. В учебных заведениях, где люди начитаны, развиты, политзанятия в традиционной форме уже неприменимы. Слушатели читают газеты, журналы, умеют анализировать события, давать им оценку. Осмысление этого материала, сверка взглядов происходит

беседах между собой, на встречах с руководителями, с интересными людьми. Я не предлагаю исключить требование Устава о повышении политических знаний, нет. Сегодня, как никогда, коммунисты должны быть политически грамотными, иметь свои убеждения. А вот как повышать свой политический кругозор, пусть решает сам коммунист. Ведь известно высказывание, что только те знания становятся убеждениями, которые получены путем работы собственной мысли. Основным должно быть самообразование. Поэтому, учитывая мнение партийной организации, коллектива педагогов, мы решили проводить политзанятия раз в месяц. Здесь будем обмениваться мнениями по конкретным событиям, обсуждать партийные и правительственные документы. А какие формы работы использовать, покажет конкретная обстановка, тема политзанятия.

С. ЕРМАК,  
преподаватель СПТУ-41.

Город и хозрасчет

# ДЕЛО ДЛЯ ВСЕХ

КАК НАМ НАУЧИТЬСЯ ХОЗЯИСТВОВАТЬ ПО-НОВОМУ?

(Окончание.

Начало на 1-й стр.).

лении ведется. В газете «Кузбасс» была опубликована концепция перехода народного хозяйства Кемеровской области на принципы самоуправления и самофинансирования в порядке эксперимента. Одной из целей введения элементов регионального хозрасчета является сбалансированное развитие всех элементов территориальной системы области, городов, районов, поселков.

Что нужно делать для перевода города на хозрасчет? В масштабе страны ведется разработка «Закона о местном самоуправлении и местном хозяйстве». Но нужно думать, что в нем будут готовые рецепты для внедрения хозрасчета на каждой территории. «Правку» хозрасчета с учетом особенностей надо производить на месте.

Заняться этим придется всем нам, так как механизм хозрасчета затронет интересы каждого живущего на территории.

Предстоит большая кропотливая работа. С этой целью отдел горкома КПСС предлагает на страницах газеты открыть рубрику «Город и хозрасчет». Потребуется привлечение научных сил к этой работе, проведение социологических исследований.

Исполкому горсовета есть смысл создать временный творческий коллектив по переводу го-

хозрасчета. Например, такие комиссии уже работают в Кемерове, Междуреченске.

Следует отметить, что в городе определенная работа по переходу на хозрасчет началась. Промышленные предприятия, строительные организации, транспорт, связь, сферы бытового, коммунального обслуживания, медицины, торговли и т. д. работают в новых экономических условиях по первой—второй модели, на аренде. Организуются кооперативы, предприятия переходят на экономическую самостоятельность. Развиваются внешнеэкономические зарубежные связи.

С 1991—1992 годов города области будут переводиться на хозрасчет. Однако целесообразно внедрение элементов хозрасчета в более ранние сроки. Это дает возможность самим уяснить на деле, что такое хозрасчет и проблемы, связанные с ним.

Хозрасчет города — это комплексное взаимодействие местных органов власти с предприятиями, организациями, учреждениями, кооперативами, населением, расположенным на данной территории, по вопросам создания, использования и развития городских объектов, обеспечивающих нормальные условия для жизнедеятельности населения и функционирования сферы материального производства.

Пополнение средств го-

родные (земельные, водные, экологическая ситуация и др.), производственную инфраструктуру (инженерные сооружения и сети, транспортные коммуникации и др.), городскую среду. На первом этапе предполагается ввести плату за трудовые ресурсы со всех предприятий и плату за городскую территорию при отводе под новое строительство или реконструкцию действующих производств.

Ряд экономистов предлагает для ускорения темпов строительства за сверхнормативные сроки возведения социальных объектов, жилья брать штрафы в казну города в пределах 20—50 процентов от стоимости территории. От этого у горисполнкома появятся дополнительные средства и рычаги для резкого улучшения комплексности застройки объектами социальной сферы.

В периодической печати публикуется много предложений, которые могла бы взять в актив комиссия по переводу города на хозрасчет. Опыт следует собирать по крупницам, тем более, что это новое.

Основная работа по переводу города на хозрасчет еще впереди. Публикуемый материал на эту тему является приглашением к разговору наших ученых, экономистов, советских, партийных работников, хозяйственных руководителей, жителей города. Свои



**РАСКЛАДЧИКИ** Людмила Григорьевна Микляева и Мария Ивановна Карнаухова, которые работают в экспериментальном цехе швейной фабрики «Горничка», — активные рационализаторы. Их

рационализаторские предложения направляют на экономику ткани. Так, за 1988 год ими подано и внедрено 15 предложений с экономическим эффектом 16 тысяч рублей. Сэкономлено 900

квадратных метров ткани.

Л. Г. Микляева — член профкома. М. И. Карнаухова — профсоюзный организатор цеха.

Фото  
Н. Бабарицкого.

Подписка на газеты и журналы

## «Подъем»

ДО 31 ОКТЯБРЯ МОЖНО ПОДПИСАТЬСЯ НА ЖУРНАЛ «ПОДЪЕМ»

ческого наследия. Бонч-Бруевич В. Давид на Лубянке. Воспоминания. Борев Ю. Сталин в преданиях современников. Герасименко И. Махно (в новой рубрике «Библиографическая редакция»).

ницах газеты открыть рубрику «Город и хозрасчет». Потребуется привлечение научных сил к этой работе, проведение социологических исследований.

Исполкому горсовета есть смысл создать временный творческий коллектив по переводу города на хозрасчет и самофинансирование. В своей работе коллектив должен руководствоваться тем, что основным законодателем на городской территории должен быть горисполком. Нужна рабочая комиссия, которая смогла бы подготовить несколько вариантов

ложенными на данной территории, по вопросам создания, использования и развития городских объектов, обеспечивающих нормальные условия для жизнедеятельности населения и функционирования сферы материального производства.

Пополнение средств городского бюджета строится на платежах предприятий, организаций, учреждений, кооперативов, населения за пользование городскими ресурсами. Состав ресурсов, подлежащих оплате, с точки зрения экономистов, включает пока четыре группы: трудовые, при-

тельный, бюджетные, социальные. Основная работа по переводу города на хозрасчет еще впереди. Публикуемый материал на эту тему является приглашением к разговору наших ученых, экономистов, советских, партийных работников, хозяйственных руководителей, жителей города. Свои предложения и замечания направляйте в редакцию газеты «Шахтерская правда», а также в социально-экономический отдел горкома КПСС (ул. К. Либкнехта, 9).

**В. ЗАХАРОВ,**  
зав. социально-экономическим отделом горкома КПСС.

## Подписка на газеты и журналы **«Подъем»**

ДО 31 ОКТЯБРЯ МОЖНО ПОДПИСАТЬСЯ НА ЖУРНАЛ «ПОДЪЕМ».

В 1990 ГОДУ здесь будут опубликованы: Баранов В. Разговор у колодца. Повесть.

Горбулина Т. Улица Коммунарка, четная сторона. Роман.

Гончаров Ю. Из старых и новых тетрадей.

Коротких Е. Черный

театр лилипутов. Шутовской роман.

Кольцов М. Из неопубликованного.

Пинкуль В. Исторические миниатюры.

Соротокина Н. Гардемарин вперед! Ист. роман.

Шаламов В. Из твор-

ческого наследия.  
Бонч-Бруевич В. Два дня на Лубянке. Воспоминания.

Борев Ю. Сталин в преданиях современников. Герасименко И. Макно (в новой рубрике «Библиографическая редакция»).

Криволапов В. Оптима пустынь.

Медведев Р. Мон встречи с Твардовским. Конец «сладкой жизни» Галины Брежневой.

Самошкин В. Антонов огонь. Новые материалы обantonовском матеже 1920—1921 гг.

Социально-бытовая сфера: все для человека

# Окурок, пиявки и прочее...

ЧИТАТЕЛИ ПОПОЛНЯЮТ «МУЗЕИ ПОСТОРОННИХ ПРЕДМЕТОВ» И ЗАДАЮТ НЕЛИЦЕПРИЯТНЫЕ ВОПРОСЫ

ОТ УДИВЛЕНИЯ я чуть не выпустила из рук телефонную трубку.

— Вот бессовестные люди! — Диспетчер цеха фруктовых вод орса «Кировогор» была в страшном гневе. — В такую даль, с Зенковских Уклонов, иди жаловаться в редакцию! Да пришли бы к нам — мы взамен той бутылки дадут бутылку.

Стало неволю: может быть, действительно, по пустякам беспокою занятых людей? Вон какие щедроты обещают, правда, не из своего кармана. Вновь достаю бутылку с газированным напитком «Дюшес», рассматриваю мутную жидкость, поднимающиеся со дна частички чего-то неопределенного и плавающий «посторонний предмет», напоминающий лист дерева или пленку обык-

новенной, отслоившейся от стекла грязи. Эту бутылку принес мне читатель П. С. Марков, который купил ее в 26-м магазине. Это его, говоря о бессовестных людях, имела в виду диспетчер. К работникам же цеха это определение, по-видимому, никак не подходило...

А на другой день я стала обладательницей другого, еще более уникального трофея: жители дома № 76 улицы Каширской принесли баночку питьевой воды, в которой плывали, извиваясь гибкими телами, живые существа. В баночку они попали вместе со струей воды из водопроводного крана. В городской санэпидстанции определили, что существа — обыкновенные пиявки, которые водятся в любом болоте. Убедиться в

том, что улицы Каширская и соседняя с ней — Чигинская — прекрасное место для размножения пиявок, мы с представителями санэпидстанции смогли, приехав туда назавтра. Несколько двухэтажных бараков с опасно прогибающимися половицами, с покосившимися стенами и окнами, со сквозными щелями и водой, текущей из под каждого дома. Во дворе колодец, совершенно замаскированный водой, без крышки. Нажался, что это обыкновенная лужа. Недавно, решив побродить по «луже», туда сорвался маленький мальчик. От tragedии спасло лишь то, что в последний момент он сумел уцепиться за края колодца. Вся территория представляет огромную помойку. Здесь живут семьи с маленькими

детьми, старые люди, здесь живет почетный шахтер Александра Федоровна Майбородина, которая отработала на шахте «Черная гора» девятнадцать лет. По утрам, прежде чем поплыть чаю, им надо выловить из воды пиявок. На облезлой стене дома № 76 мелом крупно написано: «Спасибо властям за детство счастливое наше». Горько читать эти неровные строчки, написанные вовсе не от счастья.

«Хлеб купил после обеда в магазине «Приветливый», а в хлебе окурок от сигареты», — пишет Н. М. Чичендаев с улицы Горицкой, 1. «На поступившую жалобу о постороннем пошадении (окурок) в хлебе пшеничном первого сорта сообщаем, что данный случай рассматривался на бригадных собраниях

коллектива хлебозавода № 1, — отвечает директор хлебокомбината В. М. Сухоребиков. — Дополнительно проработана инструкция по предупреждению попадания посторонних предметов в продукцию. Произведена замена сит на просеивателях. При беседе с покупателем были доведены принятые меры. Опубликование данного факта в газете не желательно для покупателя».

Для кого оно более нежелательно — для директора хлебокомбината или для покупателя — остается только догадываться. Потому что вряд ли читатели обратятся и вынесут благодарность руководству хлебокомбината, если узнают, что в моем музее «посторонних предметов» побывал уже хлеб с четырьмя различными жуками: с желез-

ной гайкой, с белыми червями, с мышным пометом и теперь вот — с окурком. Экспонатов становится все больше. Кому написать хотя бы мелом «спасибо»? Кто должен ответить за червей пиявок, окурки? Или ответственность тоже «нежелательна»?

Л. ФРОЛОВА.

МАТЕРИАЛ был готов к печати, когда сотрудница нашей редакции купила в магазине № 81 орса «Прокопьевскоголь» блинную муку. Начав просеивать, обнаружила каких-то мелких черненьких жучков. Не зная, что и подумать, начала осматривать пакет с мукою внимательнее. По внутренним стенкам целлофана подвали «желтые черви длиной в сантиметр».

Посмотрите  
фильм  
**О ТЕХ,  
КТО ЛЮБИТ  
ЛЕГКУЮ  
ЖИЗНЬ**

С 16 ОКТЯБРЯ кинотеатр высшего разряда имени Н. Островского приглашает кинозрителей на премьеру нового цветного двухсерийного художественного фильма известного советского режиссера Петра Тодоровского «Интердевочка».

Совместный советско-шведский фильм создан по одноименной повести Владимира Куннина.

Живет простая, отзывчивая в общем-то ничем не отличающаяся от других девочка Таня. Работает медсестрой, любит маму, вся в заботах и хлопотах о больных, близких, знакомых. Но все это днем, на людях. А вот вечером... Словно обернуть сменивший свое внутреннее «я» и внешнюю личину. Куда исчезает ее тихое обаяние, светлал красота? Перед нами — обольстительная, жадная, наглая девица Танька, которая ради денег, валюты, желания получить богатого мужадурака, да еще и иностранца, не остановится ни перед чем. Все ее знакомые «девочки» об этом только и мечтают. Но повезет одной только Таньке. Она, выйдя замуж за богатого фирмача, уедет в Швецию. Вроде бы такого постигло ее воле.



СТАДИОН

## Прощальный аккорд

ОСЕННИЙ «БАЛ» ПОКЛОННИКОВ «КОРОЛЕВЫ СПОРТА»



СОСТОЯЛОСЬ закрытие легкоатлетического сезона в нашем городе. В легкоатлетическом кроссе приняли участие более 500 атлетов, многие показали отличные результаты.

Три дистанции были предложены для участников — 500 метров для девушек, 1000 и 3000 метров для мужчин. Интересно, что в каждом забеге не обходилось без напряженной борьбы, и лидерам победы давались нелегко. Лишь доли секунды разделили Лену Курушову, Лену Коробко и Галю Цыганкову на пятисотке (техником

физкультуры, электромонтажного строительства, горного, а среди училищ — № 9, № 40, среди девушек — училища № 2, № 32 и № 84.

Более пассивными, к сожалению, оказались на этот раз производственные коллективы.

Героями дня стали признанные в спорте лидеры Марина Полкова (500 м), Юрий Колодин (1000 м) и Иван Ковалев (3000 м).

Как всегда, лучшая мастеровость и дисциплина были у спортсменов шахты «Тырганская», имени Ворощилова, швейной фабрики «Горнячка», ГПЗ-14,

нег, валюты, желания за-  
получить богатого мужа-  
дурака, да еще и ино-  
странца, не остановится  
ни перед чем. Все ее зна-  
комые «девочки» об этом  
только и мечтают. Но по-  
везет одной только Тань-  
ке. Она, выйдя замуж за  
богатого фирмача, уедет  
в Швецию. Вроде бы  
всего достигла, все есть —  
о чем только можно ме-  
чтать. Ах, нет. Не при-  
несут ей счастья ни бо-  
гатство, ни заграничный  
рай. Ступив на скольз-  
кий путь легкой жизни,  
она думала одним махом  
легко отрубить все кон-  
цы: дом, мать, прежние  
привычки, уклад жизни.

Н. МАХОВА,  
методист горкиносети.



ложены для участников —  
500 метров для девушек,  
1000 и 3000 метров для  
мужчин. Интересно, что в  
каждом забеге не обходи-  
лось без напряженной бо-  
рьбы, и лидерам победы  
давались нелегко. Лиши-  
дели секунды разделяли  
Лену Куршову, Лену Ко-  
робко и Галю Цыганкову  
на пятисотке (техники  
физкультуры). Сергей Ни-  
колаев и Николай Прото-  
попов (оба ПГТ) быстрее  
всех преодолели километ-  
ровую трассу.

Отлично справился с  
дистанцией Андрей Близ-  
нецов (СПТУ № 9). Коман-  
дная борьба среди тех-  
никумов так расставила  
лидеров: техники —

коллективы.  
Героями дня стали при-  
знанные в спорте лидеры  
Марина Попкова (500 м),  
Юрий Колодин (1000 м)  
и Иван Ковалев (3000 м).  
Как всегда, лучшая мас-  
совость и дисциплина бы-  
ли у спортсменов шахт  
«Тырганская», имени Во-  
рошилова, швейной фабри-  
ки «Горнячка», ГПЗ-14,  
домостроительного комби-  
ната, горкомов профсоюзов  
учителей и работников ку-  
льтуры.

На снимках: нужна то-  
лько победа; все силы от-  
даны борьбе; прекрасен  
спорт.

Фото В. Лелюха.

## Поздравляем!

дорогого Николая Родионовича ПРИНЦА с 80-  
летием. Желаем здоровья, счастья, радостей.  
Жена, дети, внуки, племянники.

дорогую маму, милую бабушку Нину Александ-  
ровну ТЫРЫШКИНУ с юбилеем. Желаем здо-  
ровья, долгих лет жизни.

Дети, внуки, родственники.

## Кино

### КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Большой зал. Новый цветной двухсерийный ху-  
дожественный фильм Леди Джейн (10, 15-10).  
Новый цветной художественный фильм Шок (12-30, 18-10, 20-40). Зал «Глобус». Фантастиче-  
ский фильм-сказка Лиловый шар (9, 11,  
15-20). На экране — французская кинокомедия  
Одиночка (13, 17, 19-20, 21) — детям смотреть  
не рекомендуется. Удлинение Я шел на верную  
смерть (к сеансу в 17). Зал «Кругозор». Для  
детей — сборник мультфильмов Боцман и по-  
путчик (9-30, 11-30). Цветной двухсерийный ху-  
дожественный фильм Очи черные (12-40, 17-10).  
Американский цветной приключенческий фильм  
Роман с камнем (10-30, 15, 21-10). Сеанс люби-  
телям кино Хөзяин (19-30). Видеозал «Коме-

та». Программа мультфильмов, США (12-10).  
Месячник фильмов с участием Арнольда Швар-  
ценеггера. Новый цветной художественный  
фильм производства США Бегущий человек  
(14-20, 16-30, 18-40, 20-40).

### КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Лунный зал. Новый цветной художественный  
фильм Куколка (10, 13, 16, 18-30, 20-50). Звезд-  
ный зал. Американский остроожесточный художе-  
ственный фильм Кинг Конг (9-30, 14-10, 19).  
Кинг Конг жив! (12-10, 17, 21-30).

### КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»

Наш бронепоезд (11-30, 16, 19). Чертенок, (14).

### КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»

На следующее утро (12, 16-10, 18, 20). Двенад-  
цать месяцев (14-30).

### КИНОТЕАТР «ТЕМП»

Трембита (10, 11-30, 13-10, 14-30). Двое на  
острове слез (16-10, 18). Видеосалон (20, 22).

ПРОВОЖУ иглотерапию.  
Лечатся заболевания, со-  
провождающиеся болью, зу-  
дом, в том числе гинеко-  
логические, урологические;  
терапевтические; подавля-  
ется влечение к курению.  
Сбор 16 октября в 18 час.  
по адресу: ул. Российской,  
50-25.

## ПРОДАЮ

дом по ул. Шараполовской,  
38. Есть водопровод, га-  
раж.

Автобус № 13, 20, ост.  
«Калачевская».

дом ввиду отъезда по ул.  
Соловьевка, 52. Есть по-  
стройки.

Трамвай № 1, 2, ост.  
«Имени Марии Старце-  
вой».

НАЙДЕНЫ ключи в рай-  
оне КузНИИУ. Обращать-  
ся: пр. Гагарина, 13-16.

БЮРО ТЕХНИЧЕСКОЙ  
ИНВЕНТАРИЗАЦИИ  
извещает, в связи с пере-  
ходом на арендный под-  
ряд с 1 октября 1989 го-  
да все расчеты производи-  
ть по расчетному счету  
000508107 в Промстрой-  
банке г. Прокопьевска.

13-14 ОКТЯБРЯ  
ОРГ ПРОМОТОВАРОВ  
проводит выставки-продажи  
изделий из стекла и  
хрусталя в магазинах № 73  
«Суэт» (пр. Гагарина), 14  
«Дом торговли» (пр. Стро-  
ителей), 74 «1000мелочей».

ТРУДОВОЙ коллектив  
автоколонны № 1960  
скорбит по поводу без-  
временной смерти меха-  
ника

БОГДАНОВА  
Ивана Васильевича  
и выражает соболезно-  
вание родным и близ-  
ким покойного.

## ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

АДРЕС РЕДАКЦИИ  
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:  
653000,  
ГСП ПРОКОПЬЕВСК,  
ул. ОКТЯБРЬСКАЯ, 11-А

ТЕЛЕФОНЫ:  
ЗАМ. РЕДАКТОРА — 2-47-94; ОТВЕТ. СЕКРЕТАРЯ —  
2-34-77; ЗАМ. ОТВЕТ. СЕКРЕТАРЯ И ОТДЕЛА  
ФОТОИЛЛЮСТРАЦИИ — 2-28-05; ОТДЕЛОВ РЕ-  
ДАКЦИИ: ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ — 2-29-13; 2-34-75;  
ПРОМЫШЛЕННОСТИ — 2-28-22; СОЦИАЛЬНО-  
БЫТОВЫХ ПРОБЛЕМ — 2-28-07; ГОРОДСКОЙ  
ЖИЗНИ — 2-28-93; ОТДЕЛА ПИСЕМ — 2-55-95;  
БУХГАЛТЕРИИ — 2-28-08.

ОБЪЕМ 1 Л. Л.  
ОТПЕЧАТАНО ОФСЕТНЫМ СПОСОБОМ  
в ПРОКОПЬЕВСКОМ ПОЛИГРАФОБЪЕДИНЕНИИ  
КЕМЕРОВСКОГО УПРПОЛИГРАФИЗДА

ТИРАЖ 74093 ЭКЗ. Заказ 11736

Редактор  
В. М. ГУЖВЕНКО